

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-н Маргарита Терзиева

по отношение материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност **доцент** в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас в област на висшето образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика (Методика на обучението по физическо възпитание и спорт в началното училище)

На основание заповед на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, №РД-123/28.05. 2019 г., както и въз основа на Протокол №1 на Научното жури – 03. 06. 2019 г., съм определена да изготвя становище по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика (Методика на обучението по физическо възпитание и спорт в началното училище), обявен в Държавен вестник, бр. 25 от 26 март 2019 г., с единствен кандидат гл. ас. д-р Дечко Митев Игнатов.

Представеният комплект документи отговаря на изискванията за допустимост и е в съответствие с Правилника за прилагане на Закона за академичния състав в Република България и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академична длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Обща характеристика на дейността на кандидата

Гл. ас. д-р Дечко Игнатов е член на академичния състав на катедра „Методика на обучението“ и на катедра „Педагогика и методика на обучението“. Той е участник в техни научноизследователски проекти, като се включва в разработки и на проекти от Факултета по обществено здраве и здравни грижи. Те допринасят за повишаване нивото на подготовката на студентите и са доказателство за добрата му методическа подготовка.

Гл. ас. д-р Дечко Игнатов има 23-годишен стаж като преподавател в Учителски институт „Христо Ботев“ и Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Заема следните академични длъжности: от 1996 година е асистент, от 1999 година – старши асистент, от 2003 година – главен асистент. През 2011 година получава образователната и научна степен „доктор“.

Като автор на книги и учебни пособия той работи в областта на методиката на обучението по физическо възпитание и спорт в началното училище, създавайки научна продукция, която се ползва от учители, студенти и специалисти в съответното направление.

Научната продукция, представена за участие в конкурса, включва две монографии, две учебни пособия и 53 научни статии. Ще акцентирам върху някои от тях:

Монографията „Превенция на детското наднормено тегло и затлъстяване чрез интерактивни методи на обучение в учебния процес по физическо възпитание в началното училище“ е доказателство за уменията на автора да открива нов подход към значими образователни парадигми, да ги преосмисли от методическа гледна точка и да предложи конкретни стратегии в рамките на обучението по физическо възпитание в 1-4 клас.

Методическото помагало „Нормативи за индивидуална и комплексна оценка на физическата дееспособност при децата от начална училищна възраст“ конкретизира представите за функционалното развитие на децата от начална училищна възраст, ползвайки научни аргументи и собствени резултати от практически проучвания с надежден методически инструментариум. Авторът предлага модели за физическа подготовка на учениците от начална училищна възраст, построени на няколко нива с адекватни на педагогическата теория и практика структурни компоненти.

Методическото пособие „Превенция на спортния травматизъм в началното училище“ прави спортния травматизъм понятно за читателя явление

посредством класификацията на уврежданията, видовете спортни травми и тяхната профилактика. Авторът препоръчва правилно физическо натоварване, последователност и постепенност при овладяването на всяка нова двигателна задача, търсене на връзка с вече усвоените знания и практически умения от учениците.

Приносите на кандидата могат да бъдат обособени в три групи:

- научно-теоретически – предлагане на алтернативни подходи към отделни компоненти на учебния процес по физическо възпитание в началното училище; на ефективни средства за прилагане на конкретни стратегии и техники в развитието на спортно-двигателни умения;
- научно-приложни – внедряване в практиката на собствени и адаптирани модели за физическа подготовка, адаптиране на образователни стратегии, както и популяризирането им;
- приложни - разработени са игри и упражнения, които допринасят за усвояване и затвърдяване на спортни умения.

Научните и научно-приложните приноси на кандидата имат своята значимост. Той е разпознаваем у нас и в чужбина, което е видно от цитатите на негови научни статии в България, Русия, Гърция, Сърбия и Македония. Един от тях, макар и да не е отразен от самия кандидат, е от списание, индексирано в Web of Science.

Заклучение

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Дечко Игнатов, отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академична длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Кандидатът е представил достатъчен брой научни трудове, публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС „Доктор“.

Теоретичните му разработки имат и практическа приложимост. Научната и преподавателската му квалификация са безспорни.

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализа на тяхната значимост и съдържащите се в тях приноси, намирам за необходимо да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното жури да изготви предложение до Факултетния съвет на Факултета по обществени науки за избор на гл. ас. д-р Дечко Митев Игнатов на академичната длъжност ДОЦЕНТ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ в област на висшето образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика (Методика на обучението по физическо възпитание и спорт в началното училище).

15.06.2019 г.

Изготвил становището:

(проф. д-р М. Терзиева)